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PIDATO REKTOR 

PADA SIDANG TERBUKA SENAT UNIVERSITAS NASIONAL  

DALAM WISUDA PASCASARJANA, SARJANA,  

DAN SARJANA TERAPAN  

PERIODE II, TAHUN AKADEMIK 2021/2022 

  

Yang kami hormati, 

● Gubernur Jawa Tengah, Bapak Haji Ganjar Pranowo, Sarjana Hukum,  

Magister Ilmu Politik; 

● Kepala Lembaga Layanan Pendidikan Tinggi (LLDKTI) Wilayah Iii,  Ibu  

Dr, Ir. Paristiyanti Nurwardani, M.P; 

● Ketua Pengurus Yayasan Memajukan Ilmu Dan Kebudayaan, Bapak H.  

Dr.  Drs Ramlan Siregar, M.Si.; 

● Saudara-Saudara Anggota Senat Universitas Nasional; 

● Saudara Ketua dan Anggota Majelis Guru Besar Universitas Nasional; 

● Para Guru Besar tamu Universitas Nasional; 

● Hakim Agung Republik Indonesia Bapak Dr. Pri Pambudi Teguh, SH., 

MH.  

● Hakim Agung Republik Indonesia Bapak Dr. Drs.Muhammad Yunus 

Wahab, S.H., M.H.;  

● Hakim Agung Militer Brigjen TNI Sugeng Sutrisno, SH., MH.  

● Para tamu dan Sivitas Akademika Universitas Nasional ; 

● Para Orang Tua/Wali  Wisudawan Dan Wisudawati Beserta Keluarga  

● Serta Segenap Wisudawan Dan Wisudawati Yang Saya Cintai Dan Saya 

Banggakan. 
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Assalammu’alaikum Wr. Wb. 

Salam sejahtera bagi kita semua. 

 

Marilah kita panjatkan rasa syukur kehadirat Allah SWT,  Tuhan Yang 

Maha Pengasih dan Maha Penyayang. Dengan rahmat dan nikmat yang 

diberikan-NYA, hari ini Kamis, 17 November 2022 kita dapat hadir  dalam 

Sidang Terbuka Senat UNAS. dalam penyelenggaraan wisuda Periode ke 

dua Tahun Akademik 2021/2022.  

Saya mengucapkan selamat berbahagia kepada para wisudawan dan 

para orangtua serta keluarganya. Satu tahapan pendidikan telah selesai di 

Kampus Universitas Nasional yang kita cintai dan banggakan. 

Kami juga mengucapkan terima kasih setinggi-tingginya kepada para 

dosen dan tenaga kependidikan Yang telah bekerja keras mengajar, 

membimbing dan memberi pelayanan di segala aspek akademik dan non-

akademik. Kini  mereka lulus dengan hasil memuaskan seperti yang kita lihat 

sekarang ini.  

Para hadirin yang mulia. 

 Sungguh suatu kehormatan bagi kami, pada sidang terbuka senat hari 

ini, hadir tamu terhormat, yaitu Gubernur Jawa Tengah (Bapak Haji Ganjar 

Pranowo, Sarjana Hukum, Magister Ilmu Politik). Selamat datang dan 

terimakasih kehadiran Bapak Gubernur.  

 Universitas Nasional memiliki tradisi. Setiap wisuda, selalu 

menghadirkan pejabat tinggi negara untuk memberi pembekalan kepada para 

wisudawan.  
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 Pembekalan wisuda kali ini akan disampaikan oleh Bapak Haji Ganjar 

Pranowo.  

Para Hadirin yang kami hormati dan wisudawan yang kami cintai. 

Sebelum Bapak Gubernur menyampaikan pidato pembekalan, izinkan 

kami menyampaikan beberapa hal terkait aktivitas Universitas Nasional. 

Universitas Nasional pada hari ini mewisuda sebanyak 1.300 

wisudawan. Hal ini membuktikan Universitas Nasional mampu melampaui 

zaman. Sebagai perguruan tinggi swasta tertua kedua di Indonesia, 

Universitas Nasional lahir tahun 1949 di masa revolusi kemerdekaan. 

Universitas Nasional menjadi salah satu perguruan tinggi yang mampu 

bertahan hidup, hingga kini berusia 73 tahun. Sejarah Jakarta pun tidak bisa 

dipisahkan dari Universitas Nasional sebagai perguruan tinggi swasta tertua 

di Jakarta. 

Tepat kiranya, jika saat perayaan lustrum kedua (10 tahun) Universitas 

Nasional pada 1959, Presiden pertama Indonesia Dr (HC). Ir. Sukarno, 

memberikan gelar Universitas Nasional sebagai Kampus Perjuangan. 

Yayasan yang menanungi Universitas Nasional didirikan para tokoh 

pergerakan yang menentang kembalinya Belanda menjajah Indonesia. 

Sekaligus membuka kesempatan bagi kaum pribumi untuk bisa melanjutkan 

pendidikan tinggi yang didirikan putra-putri Indonesia. Hingga kini, UNAS 

tetap dijadikan acuan bagi para siswa sekolah menengah atas untuk 

melanjutkan pendidikan tingginya.  
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Sidang senat yang kami hormati. 

Mahasiswa merupakan salah salah pemangku kepentingan yang 

terpenting di Universitas Nasional. Kami senantiasa memberi prioritas 

kepada para mahasiswa untuk dapat berprestasi. Selain itu, kami juga 

memberikan perhatian, kesempatan dan sarana prasarana. Tujuannya agar 

dapat mendukung terciptanya suasana akademik yang menggairahkan untuk 

berprestasi di semua bidang.  

Prestasi ini tidak hanya mengharumkan nama Universitas Nasional di 

tingkat nasional maupun internasional, melalui prestasi di bidang akademik 

maupun non akademik.  Kami ucapkan selamat kepada para mahasiswa, 

sebagai berikut:  

1. Yeni Haryani, program studi ilmu komunikasi. Meraih juara ketiga  

kejuaraan lempar lembing Pesta Olahraga Antar-Mahasiswa Perguruan 

Tinggi Seluruh Indonesia 2022 di Universitas Negeri Jakarta, Juni 2022. 

2. Desyana Gemini Maharani, program studi sosiologi. Meraih juara 

pertama teknik Fighting System dalam Kejuaraan World Rank Thailand 

Jujitsu Open Grand Prix 2022.  

3. Veronica Safitri, program studi ilmu komunikasi. Meraih juara kedua 

tingkat nasional dalam Kejuaraan Pencak Silat Piala Gubernur DKI 

Jakarta Juni 2022. 

4. Adelin Vinico Yuanita, program studi pariwisata. Meraih juara ketiga 

tingkat nasional kegiatan PGPAUD di Universitas Pendidikan Indonesia, 

Kampus Daerah Serang, Juni 2022. 

5. Faiq Husain Pratama, program studi sistem informasi. Meraih juara 

ketiga Kejuaraan Taekwondo Changmookwan di BYU-Hawai, Juli 

2022. 
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6.  Anggra Liany Rihadatul Aisyi, program studi administrasi publik. 

Meraih juara pertama Lomba Apresiasi Duta dan Jambore Ajang 

Kreatifitas GenRe Tingkat Nasional Tahun 2022 di Rich Hotel 

Yogyakarta, Agustus 2022. 

7. Cut Geubrina Salsabila, program studi ilmu politik dan Danto Erfantoro 

Isa, program studi ilmu komunikasi. Meraih juara pertama tingkat 

nasional Lomba Debat Teras Student 2022 oleh Himpunan Mahasiswa 

Keperawatan UNAS di Jakarta, Agustus 2022. Sedangkan Muchamad 

Rivaldi Atmaja, program studi teknik elektro dan Camelia Nur Hidayah, 

program studi sistem informatika, meraih juara ketiga lomba yang sama.  

8. Mohammad Qusayri, program studi sastra Indonesia. Meraih juara ketiga 

Lomba Pekan Seni Mahasiswa Provinsi DKI Jakarta 2022 di Universitas 

Negeri Jakarta, September 2022. 

9. Rima Widyasti dan Shaqina Rahmiathul Jannah, program studi teknik 

fisika. Meraih medali perak Lombok Essay Competition di Fakultas 

Teknologi Pangan dan Agroindustri, Universitas Mataram Lombok, 

September 2022. 

10. Sinta Prihatini dan Devi Ramadhani, program studi ilmu keperawatan. 

Meraih juara ketiga lomba poster ilmiah tingkat nasional yang 

diselenggarakan Himpunan Mahasiswa Ilmu Keperawatan STIKES 

Widyagama Husada Malang, September 2022. 

11. Niken Nurcahyani, program studi ilmu komunikasi. Meraih juara kedua 

tingkat nasional lomba News Presenter Competition Campus 

Broadcasting Expo 2022 di Universitas Syarif Hidayatullah Jakarta,  

Oktober 2022. 
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12. Dhavira Renaldhia K.P, program studi ilmu komunikasi. Meraih Juara 

kedua tingkat nasional Lomba Business Plan di UIN Walisongo 

Semarang, Oktober 2022. 

 

Hadirin yang terhormat dan para wisudawan yang kami banggakan. 

Wisuda hari ini merupakan wisuda Periode II Tahun Akademik 

2021/2022. Jumlah wisudawan hari ini sebanyak 1.300 wisudawan terdiri 

dari empat wisudawan doktoral ilmu politik, 133 wisudawan program 

magister, 1.050 wisudawan program sarjana, dan 113 wisudawan program 

sarjana terapan. Dalam hal ini  kami merasa bangga, karena 50% dari lulusan 

yang di wisuda pada hari ini memperoleh predikat Cum Laude (Dengan 

Pujian).  

 

Para hadirin yang kami hormati.  

Salah satu pilar dari Tridarma Perguruan Tinggi adalah penelitian, di 

samping pendidikan-pengajaran dan pengabdian kepada masyarakat. Dalam 

tiga tahun terakhir, kemajuan bidang penelitian dan publikasi ilmiah di 

Universitas Nasional, sangat menggembirakan. Pada 2022, jumlah penelitian 

Universitas Nasional, mencapai hampir 500 judul. Termasuk penelitian yang 

dilakukan sebagai implementasi program kerjasama. Baik dengan perguruan 

tinggi dan lembaga penelitian, maupun dengan Dunia Usaha dan Dunia 

Industri (DUDI) dalam dan luar negeri.  

Jumlah kegiatan penelitian yang cukup besar ini, mengindikasikan 

secara rata-rata, setiap dosen Universitas Nasional telah melakukan 

penelitian, paling tidak satu kali dalam satu tahun. Jumlah publikasi ilmiah 

para dosen dan mahasiswa juga terus meningkat. Pada 2020, jumlah 

publikasi ilmiah dosen dan mahasiswa Universitas Nasional di jurnal 
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nasional dan internasional sebanyak 458 artikel. Pada 2021, meningkat 

menjadi 537 artikel, dan lebih 100 artikel di antaranya, terbit di jurnal 

internasional terindeks basis data bereputasi. Antara lain Scopus dan WoS 

(Web of Science).  

Prestasi para dosen dalam bidang penelitian dan publikasi ilmiah, 

menempatkan UNAS pada peringkat 71 perguruan tinggi negeri dan swasta 

se Indonesia. Hal itu menurut laporan dari Science and Technology Index 

(SINTA), pada Maret 2022. Dalam klasterisasi Kemendikbud Ristek, 

Universitas Nasional termasuk dalam klaster utama. Yaitu klaster kedua dari 

empat klaster perguruan tinggi berdasarkan kinerja penelitian.  

Kerjasama Universitas Nasional di tingkat nasional dan internasional, 

terus meningkat. Saat ini Universitas Nasional bekerjasama secara aktif 

dengan 178 lembaga dalam dan luar negeri. Di antaranya dengan 47 

perguruan tinggi di luar negeri. Antara lain Amerika Serikat, Inggris, Swiss, 

Ukraina, Tajikistan, Malaysia, Korea Selatan, dan Jepang. Empat di 

antaranya, perguruan tinggi yang termasuk rangking 100 dunia. Yaitu; 

Universiti Malaya, University of Zurich, Lomonosov Moscow State 

University, dan University of California Los Angeles (UCLA). 

Universitas Nasional juga menjalin kerjasama aktif dengan 33 

perguruan tinggi negeri dan swasta di dalam negeri. Antara lain di DKI 

Jakarta, Jawa Barat, Jawa Tengah, Jawa Timur, Lampung, Sumatera Selatan, 

Kalimantan Tengah, Sulawesi Selatan, dan Nusa Tenggara Barat. Pada 2021, 

Universitas Nasional diberi kepercayaan LLDikti Wilayah Tiga untuk 

menjadi ketua konsorsium publikasi ilmiah bidang eksakta dan sosial. Secara 

kolaboratif Universitas Nasional telah melaksanakan konferensi nasional 

dan konferensi internasional pada 2021. 
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Kementerian Dalam Negeri menunjuk Pusat Studi Birokrasi dan Tata 

Kelola Pemerintahan Daerah dan Desa Universitas Nasional untuk 

melakukan evaluasi program dekonsentrasi dan tugas perbantuan gubernur, 

bupati dan walikota seluruh Indonesia 2021. Hal lain yang membanggakan 

dalam bidang kerjasama, Universitas Nasional ditunjuk Kedutaan Besar 

Republik Indonesia di Canberra sebagai Host Australia Update 2021. Hal itu 

sejalan dengan peresmian Pusat Studi Australia di UNAS pada 5 Juli 2021.  

Sidang Terbuka Senat Universitas Nasional yang kami muliakan. 

Kepada para wisudawan, atas nama Universitas Nasional, kami 

mengucapkan selamat atas keberhasilan saudara-saudara menyelesaikan 

pendidikan di Universitas Nasional. Secara khusus, kami mengucapkan 

selamat kepada beberapa wisudawan yang memilki Indeks Prestasi 

Kumulatif tertinggi serta menyelesaikan studi tepat waktu. Kami 

mengucapkan selamat kepada para mahasiswa, sebagai berikut:  

1. Qoyum Nur Safitri, program studi magister manajemen dengan IPK 

4.00;  

2. Reza Emelra, program studi pariwisata dengan IPK 3.94;  

3. Stefan Martinus, program studi biologi dengan IPK 3,93;  

4. Glory Mellenia, program studi Bahasa Korea dengan IPK 3,92;   

5. Alfia Fizlly Kavana, program studi administrasi publik dengan IPK 3,91; 

6. Laelatul Fauziah, program studi informatika dengan IPK 3,86;  

7. Amalia Nur Fadilla, program studi agroteknologi dengan IPK 3,84;  

8. Adni, program studi fisika dengan IPK 3,79;  

9. Dalva Perdana Salim, program studi hukum dengan IPK 3,78;   
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10. Syalsya Putri Tell Aviv Nirahua, program studi keperawatan dengan IPK 

3,60.  

Selain itu masih ada 603 wisudawan yang berpredikat Cum Laude 

(Dengan Pujian) dari jenjang Sarjana dan 50 wisudawan dari jenjang 

magister dan doktoral yang tidak bisa saya sebutkan satu persatu.  

Bapak Ibu dan Para Hadirin Yang Berbahagia 

Dalam kesempatan yang berbahagia ini, kami juga ingin 

menyampaikan, Universitas Nasional secara terus-menerus berupaya untuk 

meningkatkan sarana dan prasarana guna menunjang kegiatan perkuliahan. 

Pada 19 Oktober 2022 UNAS baru meresmikan satu gedung baru berlantai 

dua, yang kami beri nama UNAS LOUNGE dengan fasilitas lantai satu untuk 

ruang kantin modern. Serta siaran langsung Unas Radio yang dapat 

dinikmati seluruh pengunjung lounge. Lantai dua merupakan fasilitas yang 

digunakan untuk kegiatan akademik kemahasiswaan dan juga ruang 

pameran yang dapat memamerkan produk-produk karya mahasiswa Unas. 

Universitas Nasional juga akan melakukan pembangunan berupa 

penambahan empat lantai pada gedung blok tiga dan tambahan empat lantai 

pada gedung blok satu. Dilengkapi roof top yang akan ditempatkan panel 

surya dengan daya masing-masing gedung sebesar 550 Kva. Dengan 

demikian diharapkan fasilitas kelas dapat terpenuhi dengan baik dan energi 

terbarukan menjadi pilihan untuk menopang kebutuhan listrik di kampus. 

Selain itu akan dibangun sarana parkir kendaraan yang memadai. 
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Bapak ibu dan Hadirin yang kami hormati. 

Perlu kami sampaikan juga, gambaran perubahan dapat dilihat dari 

perkembangan yang terjadi di lingkungan internal UNAS. Pertama, 

Alhamdulillah Universitas Nasional sebagai institusi kembali mendapatkan 

akreditasi A dari Badan Akreditasi Nasional Perguruan Tinggi pada 

pertengahan Oktober yang lalu.  

  

Sidang Terbuka Senat yang mulia. 

sebelum saya tutup pidato Rektor Universitas Nasional dalam acara 

sidang senat terbuka, perkenankan saya menyampaikan rasa terimakasih 

kepada segenap orangtua wisudawan dan pesan untuk para wisudawan. 

 

Ibu, Bapak, Orang Tua dan keluarga para wisudawan yang terhormat. 

Saya selaku pribadi dan selaku pimpinan Universitas Nasional 

mengucapkan selamat dan terimakasih sebesar-besarnya atas kepercayaan 

yang telah diberikan kepada kami untuk mendidik putra-putri ibu dan bapak. 

Demikian pula kepada mahasiswa yang telah memilih melanjutkan studi di 

Universitas Nasional.  

Kami sangat peduli terhadap kualitas pendidikan para mahasiswa 

yang menempuh perkuliahan di Universitas Nasional. Kami memiliki tujuan 

menyiapkan peserta didik kelak menjadi anggota masyarakat yang memiliki 

kompetensi, profesional dan berbudi pekerti luhur. Termasuk mampu 

bersaing di pasar kerja Indonesia dan global atau berwirausaha dan dapat 

menciptakan lapangan kerja. 

Saya mengucapkan selamat dan bersyukur kepada Allah SWT atas 

segala prestasi dan pencapaian para wisudawan. Wisuda yang sebentar lagi 
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akan dilaksanakan, merupakan salah satu tonggak kehidupan Anda, sebagai 

titik tolak menjadi lebih baik. Semua prestasi dan pencapaian yang 

wisudawan capai karena adanya doa dan jerih payah dari ayah dan ibu kalian.  

Sekali lagi kami ucapkan selamat dan semoga kesuksesan meraih cita-

cita segera menyambut Anda. Universitas Nasional bangga kepada Anda 

semua, karena memang kalian layak dibanggakan. 

Selanjutnya setelah Anda menjadi alumni, jangan putuskan hubungan 

jalinan komunikasi dengan kami, para dosen dan pimpinan di fakultas. Peran 

Anda sangat penting dalam membangun dan membesarkan Universitas 

Nasional sebagai almamater tercinta. Jika kami menghubungi untuk tracer 

study (studi pelacakan jejak alumni), ringankanlah tangan kalian dan 

berikanlah data yang sesungguhnya.  

Data yang Anda sampaikan sangat penting bagi kami untuk 

mengevaluasi diri, hingga kami terus berbenah membesarkan Universitas 

Nasional. Kami juga berharap, kalian sebagai alumni bersatu dalam 

Keluarga Alumni Universitas Nasional atau KALUNAS. Tetap ingat dan 

hapal dengan Mars Universitas Nasional yang heroik. Mari kita bangun 

bersama KALUNAS dengan semangat kekeluargaan membesarkan 

alamamater Universitas Nasional tercinta. Universitas Nasional Pionir 

Perubahan.  

 

Terima kasih. Salam Almamater Universitas Nasional. 

Billahi Taufiq Walhidayah, 

Wassalammu’alaikum Wr. Wb.  


